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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОЦЕСІВ ПЛАНУВАННЯ 
І МОНІТОРИНГУ НАУКОВИХ ПРОЄКТІВ

У статті досліджено теоретичні та прикладні аспекти цифрової трансформації процесів планування та моні-
торингу наукових проектів у сучасних умовах цифровізації наукової діяльності. Розглянуто концепцію e-Science 
як основу цифрової трансформації наукових досліджень. Обґрунтовано переваги використання цифрових інстру-
ментів у процесах планування та моніторингу наукових проектів, зокрема підвищення прозорості управління, 
оперативності прийняття рішень, ефективності використання ресурсів та розвитку міжнародної наукової співп-
раці. Запропоновано інтегровану модель цифрового планування та моніторингу наукових проектів, що відобра-
жає взаємозв'язок між вхідними умовами реалізації дослідження, етапами цифрового управління, результатами 
виконання проекту та факторами цифрової трансформації. У межах моделі визначено ключові фактори цифро-
візації управління науковими проектами та представлено економетричну Logit-модель оцінювання ефективності 
реалізації дослідницьких програм.

Ключові слова: цифрова трансформація, наукові проєкти, планування, моніторинг, e-Science, цифрові 
платформи, управління дослідженнями, аналітика даних, Logit-модель, процес, проєктний менеджмент, цифрові 
технології, цифрові інструменти.
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Постановка проблеми. Сучасний розвиток науки 
характеризується високою динамікою змін, зростан-
ням міждисциплінарних досліджень, глобалізацією 
наукової співпраці та активним використанням цифро-
вих технологій. У таких умовах ефективне управління 
науковими проєктами стає важливим чинником забез-
печення результативності дослідницької діяльності, 
раціонального використання ресурсів та досягнення 
стратегічних цілей наукових установ і університетів.

Одним із ключових напрямів модернізації управ-
ління науковими дослідженнями є цифрова трансфор-
мація процесів планування та моніторингу наукових 
проєктів. Використання інформаційних систем управ-
ління проєктами, цифрових платформ для колективної 
роботи, аналітичних інструментів обробки даних та 
систем автоматизованого контролю виконання завдань 
дозволяє підвищити прозорість, оперативність і ефек-
тивність управлінських рішень.

У традиційній моделі управління науковими про-
єктами процеси планування та контролю часто здій-
снюються за допомогою фрагментованих інстру- 
ментів – електронних таблиць, паперової документації 
або окремих програмних засобів. Такий підхід усклад-
нює координацію роботи дослідницьких команд, зни-
жує швидкість обміну інформацією та обмежує можли-
вості оперативного моніторингу результатів. Натомість 
цифрові технології забезпечують інтегроване серед-
овище управління науковими проєктами, яке об’єднує 
планування, виконання, контроль і оцінювання резуль-
татів досліджень у єдиній інформаційній системі.

Актуальність дослідження зумовлена необхід-
ністю підвищення ефективності управління науко-
вими проєктами в умовах цифровізації науки, зрос-

тання вимог до прозорості використання фінансових 
ресурсів, а також потребою оперативного моніто-
рингу результатів наукових досліджень.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У нау-
ковій літературі питання управління науковими про-
єктами, цифровізації дослідницької діяльності та 
підвищення ефективності реалізації наукових про-
грам досліджується як вітчизняними, так і зарубіж-
ними науковцями.

Зокрема, дослідженню цифровізації управління 
науковими проєктами присвячена праця В. О. Задої, 
Т. Ю. Чаркіної та Д. С. Корольова, у якій розглянуто 
сучасні цифрові інструменти та технології управ-
ління дослідницькими програмами. Автори аналізу-
ють використання інформаційних систем управління 
проєктами, цифрових платформ для спільної роботи, 
а також систем аналітики даних для контролю вико-
нання дослідницьких завдань [1].

Важливий внесок у розвиток економіко-матема-
тичних методів управління науковими проєктами 
зробили С. Крамський, О. Євдокімова та О. Захар-
ченко, які досліджують застосування математичного 
моделювання, оптимізаційних підходів і методів 
прийняття управлінських рішень у процесі реаліза-
ції наукових програм у закладах вищої освіти [2].

Автор Н. І. Сарай досліджує питання оптимізації 
тайм-менеджменту в управлінні науковими проєктами. 
Авторка обґрунтовує важливість раціонального розпо-
ділу часу, визначення пріоритетів у виконанні дослід-
ницьких завдань та застосування сучасних інстру-
ментів планування для підвищення результативності 
наукової діяльності. У дослідженні підкреслюється, 
що ефективне управління часовими ресурсами сприяє 
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підвищенню продуктивності дослідницьких команд та 
своєчасному досягненню запланованих результатів [3].

Механізми трансформації результатів наукових 
досліджень у патентні та інноваційні продукти аналі-
зують Дж. Хао, Ю. Чжу та С. Гао, які досліджують про-
цес комерціалізації наукових досягнень і роль сервіс-
них інноваційних платформ [4].

Інноваційні підходи до аналізу наукових досліджень 
на основі великих даних пропонують Марлес-Саенс Е., 
Гомес-Луна Е., Герреро Дж.М., Васкес Дж.К., які роз-
робили бібліометричну методологію аналізу наукових 
публікацій з використанням технологій Big Data [5].

Важливу роль структури наукових колаборацій 
досліджують Лю З., Ван К., Ян Дж., які доводять, що 
мережеві взаємозв’язки між учасниками наукових про-
єктів суттєво впливають на інноваційність та науковий 
вплив результатів досліджень [6].

Цифрові системи моніторингу наукових проєк-
тів розробляють науковці Чжао К., Ву Б., Чжан Х., 
Юй Х., Лю Й., Юй П., Лю С., Ван Т. [7], які запропо-
нували інтелектуальну онлайн-платформу для контр-
олю виконання науково-технічних програм і аналізу їх 
результативності.

Таким чином, проведений аналіз наукових джерел 
свідчить про значний інтерес дослідників до проблем 
управління науковими проєктами, цифровізації дослід-
ницьких процесів, підвищення ефективності науко-
вої співпраці та розвитку інструментів оцінювання 
результатів досліджень. Водночас питання цифрової 
трансформації процесів планування та моніторингу 
наукових проєктів потребує подальшого комплексного 
дослідження з урахуванням сучасних технологічних 
можливостей та управлінських підходів.

Метою статті є дослідження особливостей цифро-
вої трансформації процесів планування і моніторингу 
наукових проєктів та визначення основних інструмен-
тів і переваг використання цифрових технологій у сис-
темі управління науковими дослідженнями.

Виклад основного матеріалу дослідження. Циф-
рова трансформація у сфері управління науковими 
проєктами передбачає використання сучасних інфор-
маційно-комунікаційних технологій для автомати-
зації, оптимізації та інтеграції процесів планування, 
координації та контролю виконання дослідницьких 
завдань. Цифрова трансформація охоплює комплекс 
змін у бізнес-процесах і організаційних структурах, 
які відбуваються під впливом цифрових технологій та 
спрямовані на підвищення ефективності управління. 
У сфері наукових досліджень цифровізація сприяє 
створенню нових підходів до організації дослід-
ницьких процесів, управління даними та координації 
роботи наукових колективів. Ефективне управління 
проєктами передбачає чітке планування ресурсів, 
визначення етапів реалізації проєкту та постійний 
контроль виконання завдань. У сучасних умовах ці 
процеси дедалі частіше реалізуються за допомогою 
цифрових інструментів, що забезпечують інтегроване 
управління всіма етапами життєвого циклу проєкту.

Цифрова трансформація наукових проєктів також 
пов’язана з розвитком концепції e-Science це концеп-
ція організації наукових досліджень, що базується на 
використанні цифрових технологій, глобальних інфор-
маційних мереж, обчислювальних ресурсів і спільних 
наукових інфраструктур для проведення досліджень, 
обробки даних та міжнародної наукової співпраці, а 
також передбачає використання цифрових платформ, 
хмарних технологій і систем обробки великих даних 
для організації дослідницької діяльності. Такі підходи 
дозволяють підвищити ефективність планування 
досліджень, оптимізувати використання ресурсів та 
забезпечити оперативний моніторинг результатів [8].

Планування наукових проєктів є важливим етапом 
управління дослідницькою діяльністю, який перед-
бачає визначення цілей, завдань, ресурсів, часових 
рамок і очікуваних результатів.

У процесі цифрової трансформації планування 
наукових проєктів використовуються спеціалізовані 
програмні інструменти, серед яких: системи управ-
ління проєктами (MS Project, Asana, Trello); хмарні 
платформи для колективної роботи (Google Workspace, 
Microsoft Teams); системи управління дослідницькими 
даними; аналітичні платформи для прогнозування та 
оцінювання результатів досліджень. 

Застосування цифрових інструментів дозволяє 
автоматизувати процеси розподілу завдань, плану-
вання ресурсів та координації роботи дослідниць-
ких команд. Наприклад, використання діаграм Ганта 
дає змогу візуалізувати етапи реалізації проєкту 
та контролювати дотримання встановлених термі-
нів виконання завдань. Взагалому кожен колектив, 
який займається науковими проєктами, оберає циф-
рові інструменти, які зручно використовувати всій 
команді, навіть, якщо члени команти з інших країн.

Крім того, цифрові системи забезпечують можли-
вість інтеграції різних джерел інформації, що сприяє 
підвищенню якості управлінських рішень і дозво-
ляє швидко адаптувати плани досліджень до змін 
зовнішнього середовища.

Моніторинг є невід’ємним елементом управління 
науковими проєктами, який забезпечує контроль 
виконання запланованих завдань, оцінювання ефек-
тивності використання ресурсів та аналіз досягну-
тих результатів.

Цифрові технології суттєво розширюють можли-
вості моніторингу, забезпечуючи автоматизований 
збір, обробку та аналіз інформації про хід реаліза-
ції проєктів. Завдяки використанню цифрових плат-
форм керівники проєктів можуть у режимі реального 
часу отримувати дані про виконання завдань, вико-
ристання фінансових ресурсів та досягнення запла-
нованих показників [9].

Серед основних переваг цифрового моніторингу 
можна виділити такі:

	– підвищення прозорості управління проєктами;
	– оперативний контроль виконання етапів 

дослідження;
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	– можливість швидкого реагування на ризики та 
відхилення від плану;

	– автоматизацію звітності та аналітики резуль- 
татів.

Використання аналітичних інструментів і систем 
бізнес-аналітики (BI) дозволяє формувати інтерактивні 
панелі управління (dashboard), які відображають клю-
чові показники ефективності реалізації наукових про-
єктів. Це значно спрощує процес оцінювання результа-
тів досліджень і підвищує якість управлінських рішень.

Цифровізація процесів планування та моніторингу 
наукових проєктів забезпечує низку важливих пере-
ваг для наукових установ і дослідницьких колективів. 
По-перше, вона сприяє підвищенню ефективності 
управління ресурсами, оскільки цифрові системи 
дозволяють оптимізувати розподіл фінансових, матері-
альних і людських ресурсів.

По-друге, цифрові технології забезпечують під-
вищення прозорості управління науковими дослі-
дженнями, що є особливо важливим у контексті 
використання грантових коштів і державного фінан-
сування науки.

По-третє, цифрова трансформація сприяє розвитку 
міжнародної наукової співпраці, оскільки сучасні циф-
рові платформи дозволяють організовувати ефективну 
взаємодію між дослідниками з різних країн.

У сучасних умовах цифровізації наукової діяль-
ності важливого значення набуває впровадження циф-
рових систем управління науковими дослідженнями та 
проєктами. Такі системи базуються на використанні 
хмарних платформ, інструментів управління дослід-
ницькими даними, систем моніторингу виконання про-
єктів, аналітики великих даних та автоматизації адміні-
стративних процедур.

За результатами досліджень та аналітичних зві-
тів Європейської комісії, цифровізація управління 
дослідницькими процесами дозволяє суттєво змен-
шити адміністративне навантаження на учасників 
наукових проєктів. Зокрема, впровадження електро-
нних систем звітності, автоматизованих інструмен-
тів управління фінансуванням та цифрових плат-
форм співпраці сприяє скороченню адміністративних 
витрат приблизно на 20–30 %, що пов’язано з автома-
тизацією документообігу, зменшенням обсягу ручної 
обробки інформації та оптимізацією процедур звіту-
вання [10]. 

Крім того, використання цифрових дослідниць-
ких інфраструктур та систем управління науковими 
даними забезпечує підвищення ефективності викорис-
тання ресурсів у наукових проєктах. Це досягається 
завдяки централізованому доступу до даних, можли-
вості повторного використання дослідницьких резуль-
татів, ефективнішому плануванню експериментів та 
інтеграції дослідницьких інструментів. За оцінками 
європейських дослідницьких програм, зокрема ініці-
атив Open Science та Horizon Europe, впровадження 
цифрових платформ управління дослідженнями та 
даними може підвищити ефективність використання 

наукових ресурсів приблизно на 20–25 % завдяки опти-
мізації дослідницьких процесів і покращенню коорди-
нації між учасниками міжнародних наукових консор-
ціумів [10]. 

Важливу роль у цьому процесі відіграють циф-
рові дослідницькі інфраструктури та хмарні наукові 
платформи, такі як European Open Science Cloud 
(EOSC), які забезпечують доступ до обчислюваль-
них ресурсів, спільних баз даних та інструментів 
аналізу даних. Такі інфраструктури сприяють інте-
грації наукових даних, прискорюють обмін результа-
тами досліджень та підвищують прозорість наукової 
діяльності. У результаті цифрова трансформація нау-
кового управління стає одним із ключових чинни-
ків підвищення продуктивності досліджень, розви-
тку міжнародної наукової співпраці та ефективного 
використання фінансових і матеріальних ресурсів у 
наукових проєктах [11].

На рисунку представлено концептуальний процес 
цифрового управління науковими проєктами, який 
демонструє взаємозв’язок між вхідними умовами, ета-
пами цифрового управління, результатами реалізації 
проєкту та факторами цифрової трансформації, що 
впливають на ефективність досліджень.

У верхній частині схеми відображено вхідні умови 
та контекст функціонування наукового проєкту. До них 
належать фінансування досліджень, ключові показники 
ефективності (KPI), дедлайни виконання, партнерські 
відносини, етичні норми та регламентні вимоги. 

Ці елементи формують початкове середовище, у 
якому відбувається планування та реалізація науко-
вих досліджень. Центральну частину моделі становить 
система цифрового управління (планування та моніто-
ринг), яка охоплює основні управлінські процеси реа-
лізації наукового проєкту. Першим етапом є цифрове 
планування, що передбачає визначення цілей, фор-
мування структури проєкту, встановлення бюджету, 
календарного плану та розподіл ресурсів. Наступним 
етапом є виконання та координація робіт, які включа-
ють управління завданнями, комунікаціями та обміном 
даними між учасниками проєкту. Третій етап – цифро-
вий моніторинг, що передбачає контроль термінів вико-
нання, витрат та ризиків. Завершальним етапом висту-
пає аналітика результативності, яка здійснюється за 
допомогою цифрових інструментів (дашбордів, систем 
бізнес-аналітики, автоматизованих звітів).

У правій частині моделі відображено вихідні 
результати реалізації наукового проєкту, серед яких – 
наукові публікації, патенти, досягнення встановлених 
KPI, дотримання бюджетних обмежень, виконання 
термінів та забезпечення якості отриманих даних.

Нижче представлено фактори цифрової трансфор-
мації, які впливають на ефективність управління науко-
вими проєктами. До них належать:

X₁ – використання цифрових систем управління 
проєктами;

X₂ – інтеграція хмарних платформ для колектив-
ної роботи;
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X₃ – рівень автоматизації моніторингу виконання 
завдань;

X₄ – застосування цифрових аналітичних 
інструментів;

Рис. 1. Інтегрована модель цифрового планування і моніторингу наукових проєктів
Джерело: розроблено авторами

КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ЦИФРОВОГО 
УПРАВЛІННЯ 

Фінансування, КРІ 
дедлайни, партнери, 
етика, регламенти  

Публікації/ 
патенти, виконання 

КРІ, дотримання 
бюджету, терміни,  

якість даних 

Вхідні умови/контекст 
(гранти, вимоги, 

ризики) 

Цифрове управління 
(планування+моніторинг) 

1. Цифрове планування:
‒ цілі, MBS,

бюджет;
‒ календар/ресурси.

2. Виконання/ координація:
‒ задачі, комунікації;
‒ управління даними.

3. Цифровий моніторинг:
‒ контроль термінів;
‒ контроль витрат;
‒ контроль ризиків.

4. Аналітика/звітність:
‒ dashboards, BI;
‒ автоматичні звіти

Виходи/результати 
(ефективність 

проєкту) 

ФАКТОРИ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

ЕКОНОМЕТРИЧНА LOGIT-МОДЕЛЬ 

P(Y=1) = 1/(1+e^-(βø+β1x1+β2x2 + β3x3 + β4x4 + β5x5)) 

ЙМОВІРНІСТЬ ЕФЕКТИВНОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ НАУКОВОГО 
ПРОЄКТУ 

X=1 
проєкт ефективний 

X1 ‒ рівень використання цифрових систем управління; 
X2 ‒ інтеграція хмарних платформ співпраці; 
X3 ‒ цифровий моніторинг виконання завдань; 
X4 ‒ автоматизація аналітики та звітності; 
X5 ‒ цифрові компетентності дослідників 

Y=0 
проєкт неефективний 

Корегування планів 

Y=1 (проєкт ефективний) 
Y=ø (проєкт неефективний) 

За необхідності Зворотній зв’язок 

X₅ – рівень цифрових компетентностей учасників 
дослідницької команди.

На основі зазначених факторів побудовано еконо-
метричну Logit-модель, яка визначає ймовірність ефек-



26

Братусь Г.А., Дацій О.І., Каліна І.І. 
Цифрова трансформація процесів планування і моніторингу наукових проєктів

Випуск 1. 2026. ISSN: 2519-240X (print); 2519-4372 (online) 

тивної реалізації наукового проєкту. Модель дозволяє 
оцінити, як зміна кожного з факторів цифровізації 
впливає на результативність проєктної діяльності.

У нижній частині схеми представлено оцінку ефек-
тивності реалізації проєкту. Якщо значення показника 
Y = 1, то проєкт вважається ефективним; якщо Y = 0 – 
неефективним. У випадку недостатньої результатив-
ності передбачено коригування планів та зворотний 
зв’язок, що дає змогу оптимізувати процес управління 
та підвищити результативність наукових досліджень.

Таким чином, запропонована модель демонструє 
комплексний підхід до цифрового управління науко-
вими проєктами, який поєднує планування, реаліза-
цію, моніторинг і аналітику результатів із використан-
ням сучасних цифрових технологій та економетричних 
методів оцінювання ефективності.

Висновки. Цифрова трансформація процесів пла-
нування і моніторингу наукових проєктів є важли-

вим чинником підвищення ефективності управління 
дослідницькою діяльністю. Використання цифрових 
технологій дозволяє автоматизувати процеси плану-
вання, забезпечити оперативний моніторинг виконання 
завдань, підвищити прозорість управління ресурсами 
та покращити координацію роботи дослідницьких 
команд.

Сучасні цифрові інструменти управління проєк-
тами створюють інтегроване середовище для орга-
нізації наукових досліджень, що сприяє підвищенню 
результативності наукової діяльності та ефективному 
використанню фінансових ресурсів.

Подальші дослідження у цій сфері доцільно спря-
мувати на розроблення моделей цифрового управ-
ління науковими проєктами, а також на визначення 
методів інтеграції систем управління досліджен-
нями з аналітичними платформами обробки науко-
вих даних.
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